

УДАРНИК полей

Орган Б.-Маресевского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресев, Горькобл.
№ 3 (1398)
ЧЕТВЕРГ
15 марта 1945 г.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ

Из всех задач, стоящих сейчас перед колхозами, главной является задача — во всеоружии встретить весенний сев, обеспечить проведение сева в сжатые и наилучшие агротехнические сроки при высоком качестве всех весенних полевых работ.

В плане развития сельского хозяйства на 1945 год записано: «Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций в 1945 году всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов и других сельскохозяйственных продуктов». Земельные органы, первичные партийные организации, сельские советы, руководствуясь этим указанием, должны добиться того, чтобы в каждом колхозе, бригаде, звене все было мобилировано на деятельную подготовку к весенне-полевым работам и получение в текущем году высокого урожая.

Передовые колхозы нашего района правильно понимают стоящие перед ними задачи и в полную подготовку к весеннему севу. К таким колхозам относятся «Новый путь», «Факел», «Коминтерн», «Ленинский путь», «Красный якорь», имени Октябрьской революции, «Ежата» и другие. Эти сельхозартелю полностью обеспечили себя семенами, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, вывели значительное количество на поля навоза, занимаются заготовкой и вывозкой других видов удобрений, звеньевые и колхозники изучают в кружках агротехнику.

Но еще значительная часть колхозов плохо подготовилась к весеннему севу, особенно колхозы Пичагуского, Чаргуского, Кельдюшевского, Никулинского, Больше-Удинского сельсоветов. Там семена засыпано не более 30 процентов. Однако мер к засыпке и приобретению семян никаких не принимают, не используют имеющиеся внутрискотские резервы. Ничего не делают и по заготовке срезков верхушек клубней картофеля. При полной возможности выполнять план этих заготовок, здесь заготовлено лишь несколько килограммов. Все это нельзя объяснить ничем иным, как безответственностью руководителей колхозов. Там, где о семенах позаботились, семена засыпаны. При одинаковых трудностях с семенами колхозы имени Буденного, «Красный партизан» почти полностью засыпали семена, тогда как колхоз «Красный металлист» (председатель т. Костюков) за период зимы не приобрел ни одного килограмма семенного материала.

Это еще раз наглядно показывает, что поправить дело с засыпкой семян можно. Секретари первичных партийных организаций, председатели сельских советов, колхозов должны детально продумать, как можно лучше использовать имеющиеся возможности в колхозах и семена засыпать полностью, а также перевыполнить план засыпки картофеля во всех колхозах.

На засыпке семян — еще не все. Вместе с этим семена должны отвечать сортовым и посевным качествам. Высококачественные семена являются основой высоких урожаев. Они должны обладать высокой всхожестью, крупностью и хорошей выравненностью по величине, должны быть чистыми от сорняков и всякого рода примесей, иметь нормальную влажность. Принять все меры к тому, чтобы в нынешнем году все семенные участки исключительно были засеяны сортовыми семенами. Отсюда нельзя медлить с обменом семян в Госзерносеменфонде. Земельные органы, специалисты сельского хозяйства обязаны взять важнейшее мероприятие — взять под свой личный контроль, ибо надо понять, что без улучшения семеноводства в районе нельзя поднять урожайность.

До сева остаются считанные дни. И сейчас, как никогда, партийные организации должны поднять свою роль в руководстве колхозами, необходимо сделать все, чтобы все полевыми полностью имели семенной материал и высокого качества. Оказать действительную помощь специалистам сельского хозяйства, руководителям колхозов в организации агроучебы колхозников, в создании звеньев. К сожалению, кое-где проявляется косность в вопросе перехода на звеньевую систему организации труда. Здесь нужно прямое вмешательство первичных партийных организаций.

Под особый контроль взять подготовку коня к севу. Внимание к нему должно быть в первую очередь изменено. Серьезно улучшить кормление, уход и содержание конского поголовья, ликвидировать при этом безделье, поднять чувство ответственности за состояние его у руководителей колхозов и конюхов, поощрять лучших, отстранять от работы и наказывать лод, безответственно относящихся к коню.

Всю массово-политическую работу на селе подчинить успешной подготовке к севу. Агитколлективы, избы-читальни, красные уголки должны стать центром политической работы, повседневно и кропотливо доводить до сознания колхозников все задачи партии и правительства, стоящие перед колхозным крестьянством.

Настало время проверить все, что требуется для успешного проведения весеннего сева, проверить все до «мелочей» и немедленно устранить недостатки, а их у нас много. Начиная с засыпки семян, их очистки, подготовки коня, крупнорегатера света к полевым работам, ремонта инвентаря, организации труда и кончая организацией детсадов. Все надо сделать для того, чтобы в оставшиеся дни до начала полевых работ ликвидировать отставание с подготовкой к севу в колхозах нашего района. Во всеоружии встретить весенний сев, выполнить установленный план сева 1945 года при лучших агротехнических сроках, получить высокий урожай, дать больше хлеба стране, фронту

П. Меркулов,
секретарь РК ВКП(б)

БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН

Нехозяйски заботятся о конском поголовье колхозники сельхозартеля имени Октябрьской революции. Они хорошо знают, что конь — основная тяговая сила в колхозе, от которой будет зависеть успех проведения сева и других сельскохозяйственных работ.

На днях здесь состоялось общее собрание колхозников, где решался вопрос о подготовке коня к севу. Выступивший на собрании конюх Петр Федорович Репин заявил:

— Только крепкой и сильной коня поможет нам быстро и хорошо засеять нашу колхозную землю. А для этого мы должны его подготовить, улучшить кормление. Учитывая недостаток кормов в колхозе, я вношу предложение: выделить из своих личных запасов.

Его патристический почин поддержали и другие колхозники. Было решено каждому колхозному хозяйству в течение месяца выделить по 8 килограммов вареного картофеля.

Благородное дело претворяется в жизнь. Колхозники с охотой отдают картофель. Заботливые конюхи т. т. Репин и Долгов три раза в сутки готовят лошадям картофельную мешку, смешивая ее с концентрированными кормами. Результаты такого кормления налицо. Уже шесть лошадей, имеющие раньше среднюю упитанность, сейчас доведены до средней и выше средней упитанности.

Патристический почин чертаских колхозников должен быть горячо подхвачен всеми колхозами района.

М. Чебышев, зоотехник
райзо

Благодарность раненых воинов

Красноармейцы, сержанты и офицеры, находящиеся на лечении в Лукояновском госпитале, горячо благодарят колхозников и всю общественность Больше-Маресевского района за присланные подарки ко дню 27-ой годовщины Красной Армии.

По поручению раненых
Меркин, начальник
госпиталя.

Удобрения не вывозят

Плохо готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартеля «Освободный труд» (председатель тов. Шебалин). Здесь по сути дела недооценивают удобрения. Месячник по сбору и вывозке удобрений на поля провели неорганизованно. По плану колхоз должен вывезти 1950 возов навоза, а вывез только 400. Навоз до сих пор сваливают в беспорядке около конных дворов.

Когда же в Кельдюшеве будут ценить удобрения, а руководители колхоза почувствуют ответственность за подготовку к весеннему севу?

А. Пастухов.

Секретарю Горьковского обкома
ВКП(б) тов. Родионову М. И.
Председателю облисполкома
тов. Педьеву В. Е.

Горячо приветствую участников областного совещания председателей сельских советов и всех колхозников Горьковской области.

Горьковская область занимает почетное место в производстве сельскохозяйственных продуктов. В этом великая заслуга колхозников и колхозниц, которые своим самоотверженным трудом на полях оказывают огромную помощь нашей армии на фронте.

Приближается весна. Я думаю, что колхозники и колхозницы Горьковской области и в этом году сделают дальнейший вклад в развитие сельского хозяйства области.

Надеюсь, что сельские советы сделают все, чтобы весенне-полевые работы прошли более дружно и хорошо.

От души желаю успехов в вашей работе.
М. Калинин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Даница наши войска переправлялись через реку Негат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхейф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Лауэнбург, Нартузы (Нартхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Войштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данице и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данигской бухты севернее города Гдыня и заняли город Пуци (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1800 повозок, 2600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлив, Штепениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных ору-

дий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и две тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтадамм — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построеным на окраинах Альтадамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Истриинь (Истриин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кастжине захвачено более трех тысяч пленников.

В районе Кольборга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1600 немецких солдат и офицеров.

В Бегрини, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы сообщают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Подготовка соломы к скармливанию

Яровая и ржаная солома, как кормовое средство, в колхозах нашего района имеет немаловажное значение. В период зимы она является почти основным кормом для рогатого скота и конского поголовья.

Простейшая и доступная подготовка соломы к скармливанию — измельчение, резка. Резка соломы производится специальными машинами соломорезками. Длина резки должна быть 3—4 сантиметра. Резка должна быть ни короткой, ни длинной. Короткая — плохо переваривается животными. У лошади вследствие этого могут произойти колики, у коров может прекратиться жвачка. Длинная резка почти не дает никаких преимуществ перед нерезанной соломой.

Соломенную резку для лучшего и более медленного поедания необходимо сдобривать мелкими комочками отрубей или каки-либо другим видом сильного корма. Еще лучших результатов можно получить путем обваривания соломенной резки кипятком. При этом ее складывают в кадки, бочки или ящики слоями в 25—30 сантиметров. Каждый слой по мере наполнения кадки обливается кипятком. Наполнив кадку, нужно ее плотно закрыть деревянной крышкой и оставить в таком виде на несколько часов (до суток).

При такой подготовке солома нагревается, пропаривается, делается мягкой и более вкусной. Препаренную солому следует раздавать скоту еще в теплом состоянии. Можно заменить пропаривание и самонагревание соломенной резки или приготовить, так называемый, самопределый корм. Для этого необходим большой деревянный ящик с исперечными крестообразными четырьмя перегородками. Каждая часть должна быть такой величины, чтобы в нее вошло определенное количество соло-

мы, равное дневной потребности в корме. Такие ящики в холодных дворах обыкновенно вкапываются в землю.

При расчете величины отделения можно считать, что один кубический метр плотно утрамбованной резки весит в среднем 100 килограмм. Соломенная резка также увлажняется водой. На 100 килограмм корма требуется около 5—6 ведер воды. После смачивания резка слоями закладывается в отделения ящика, потом прикрывается деревянными крышками, на которые накладывается груз. Крышка должна быть таких размеров, чтобы она свободно опускалась в отделение ящика. Солома в таких условиях согревается; в ней начинается брожение и на четвертый день бывает готовой к скармливанию.

Также хороший эффект дает скармливание скоту соломенной резки в дрожжеванном виде. Дрожжеванный корм готовится очень просто. Для этого требуется теплое помещение, где постоянно должна поддерживаться температура 18 градусов Цельсия. Берется 0,5 килограмма пекарских дрожжей, разводятся в одном литре воды, которые смешиваются с 250 литрами теплой воды, залитой в водонепроницаемый ящик. Затем туда закладываются 25 килограмм мучнистых кормов, приготовленных из сенной муки и концентратов. Всю эту массу тщательно перемешивают. Потом полученной смесью поливают слой соломенной резки, толщина которых 25 сантиметров. При этом соломенной резки берется 100—150 килограмм. Процесс дрожжевания длится 7—9 часов. Во время процесса вся масса перемешивается через каждые 5 минут.

Описанные способы подготовки соломы доступны каждому колхозу и дают возможность правильно и с большей пользой использовать ее в хозяйстве.

В. Воробьева, старший зоотехник района.

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о взятии германской Красной Армией последней немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывавшей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходит семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Давианской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предмостное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардиров-

ку Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская

Там, где нет заботы о коне

Конь имеет решающее значение в предстоящих весенне-полевых работах. В прошлом году, где о живом титле не забывают своевременно, там и весенний сев прошел организованно, в установленные сроки.

Однако эту истину не могут уяснить себе руководители Больше-Удского колхоза «Правда» (председатель т. Вахидов). Они повторяют ошибки прошлого года, не готовят не только коню, а и весенне-полевым работам. Здесь почти все кони истощены. Большая часть из них больна чесоткой. Даже доведен до истощения жеребец-производитель исключительно по вине старшего конюха Мамешкина, который не проявляет никакой заботы по уходу за лошадьми, не следит за правильной эксплуатацией их.

В чем же причины столь тревожного положения с состоянием коня в Большой Уде?

Ответ напрашивается сам по себе и он только один — в безхозяйственности руководителей колхоза, в безответственном отношении к своим обязанностям конюхов.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Ведь здесь есть все условия к тому, чтобы подготовить коня к весеннему севу, вывести его на высокую силу, крепость. Корма имеются в достаточном количестве. Неплохо оборудован конный двор. Нехватает одного — подлинно хозяйской заботы о коне со стороны руководителей колхоза.

Районному земельному отделу и райпрокуратуре необходимо сейчас заняться вопросом варварского отношения к коню в колхозе «Правда» и прямых виновников, подобных Мамешкину, привлечь к суровой ответственности военного времени.

И. Полевой.

агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершила диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навестить здесь — в тылу наших войск, — надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь Советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния Национального Комитета Освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

В условиях Великой Отечественной войны работа политпросветучреждений приобретает еще большее значение. Вся культурно-массовая работа на селе должна быть сосредоточена в избах-читальнях, красных уголках.

Работа политпросветучреждений во многом зависит от ответственности села. Там, где партийные, советские и комсомольские организации и инициативная группа уделяют большое внимание культурно-массовой работе, помогают избачам и красным уголкам, там работа изб-читален стоит на должном уровне. Примером может служить Ушаковская и Исковская избы-читальни. В этих избах читальнях составлены планы работы, организовано ежедневное дежурство, в помещениях уютно. Здесь посетитель имеет возможность почитать свежие газеты и журналы. Систематически проводятся громкие чтения, доклады и беседы на научные темы. Организована справочная работа и переписка с фронтами. Регулярно выпускаются стенные газеты и боевые листки, в которых главное место отведено под отовке к весеннему севу в колхозах. При избах читальнях работают агрономические и зоотехнические кружки, а также и кружки художественной самодеятельности.

Однако в районе имеется ряд изб-читален, где работа поставлена плохо. Например, Никулинская, Большая Полян

ская избы-читальни часто бывают на замке из-за отсутствия дров. Из этого факта видно, что председатели сельсоветов Гусев и Андрианов явно недооценивают работу культурно-массовых учреждений. А в Новосалках до сих пор нет помещений для изб-читальни. Председатель сельсовета т. Мамкин и секретарь первичной партийной организации т. Сахарова давали много обещаний подыскать постоянное помещение. Но их обещания остались пустыми словами. Уместно указать и на факты бездействия инспектора района т. Лавадоновой, которая вместо практической помощи заведующим избами читальнями, отсиживается в кабинете. С ее стороны нет должного контроля и за работой политпросветучреждений. Вот уже более месяца в Суварковской и Зверевской избах-читальнях нет заведующих, но это мало беспокоит т. Лавадонову.

Общественности села и районному отделу народного образования необходимо понять всю важность работы культурно-массовых учреждений, поставить их работу на должную высоту, которые могли бы удовлетворить запросы трудящихся. В настоящее время их работа должна быть направлена на лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

М. Чекушкин, зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

Идем на Берлин

(Письмо с фронта)

Дорогие земляки!

Вы сейчас находитесь на пороге начала весенних полевых работ четвертой военной весны. От того, как вы подготовитесь, будет зависеть успех проведения весеннего сева, а значит и судьба будущего урожая. Помните, что сев — главный и ответственный этап всех сельскохозяйственных работ.

Я призываю всех колхозников родного района к тому, чтобы как можно лучше подготовиться к севу, провести его быстро и хорошо, вырастить в текущем году высший урожай — урожай победы.

Мы сейчас находимся уже на опоганенной фашистами немецкой земле, бьем гитлеровскую нечисть в собственной берлоге. Идем твердой поступью к Берлину, к этому змеиную гнезду, принесшему столько несчастья человечеству и особенно нашему народу. На своем пути истим беспощадно трижды проклятым немцам за слезы наших детей, матерей, за кровь наших братьев и сестер, пролитую во имя свободы, независимости и счастья советской отчизны.

Скоро водрузим над Берлином знамя победы и вернемся с победой в родные места. До скорой встречи.

С фронтовым офицерским приветом И. Е. Пашини, уроженец Каканского сельсовета.

К введению населения

За последнее время в нашем районе участились случаи нарушений паспортного режима. Чтобы не допустить нарушения в паспортной системе в дальнейшем, районный отдел НКВД предлагает:

Всем проживающим лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста, в паспортизированной зоне (село Большое Маресево) получить паспорта.

Вновь прибывающим гражданам немедленно прописываться в отделении милиции, а выбывающим на постоянное местожительство в другую местность — выписываться с обязательным представлением в паспортном штамп о выписке.

По истечению срока действия паспорта немедленно обращаться в органы милиции за обменом или продлением срока действия паспорта.

Всем рабочим и служащим сделать в паспортах отметку о месте работы.

Не допускать проживание граждан на квартирах без паспорта, с просроченным паспортом, без прописки и отметки о принятии на работу.

Гражданам, имеющим доменные книги, своевременно прописывать прибывающих и выписывать выбывающих граждан.

За несоблюдение вышеперечисленных правил нарушители будут привлекаться к административной и уголовной ответственности.

Е. Белова, паспортист РО НКВД.

Ответственный редактор И. И. ЯШКОВ.

Типография газеты «Ударник полей», с. Большое Маресево, Горьковской области. МЧ 0406 Заказ 3 Тираж 2790.